

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Ежелевой Марины Игоревны* на тему: «Гигиенические особенности влияния условий труда на состояние здоровья медицинских работников», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.01 – гигиена.

Труд медицинских работников является одним из наиболее сложных и чрезвычайно ответственных видов профессиональной деятельности. Условия труда на рабочих местах врачей различных специальностей и среднего медицинского персонала характеризуются комплексом вредных факторов производственной среды и трудового процесса, основными из которых являются биологические, химические и психофизиологические. Сочетанное воздействие вредных производственных факторов оказывает значительное отрицательное влияние на здоровье работников даже при интенсивности каждого, не превышающей гигиенические нормативы. Такие условия ведут к увеличению общей заболеваемости и заболеваемости с временной утратой трудоспособности. Все это вызывает необходимость исследования условий труда медицинских работников различных специальностей и разработки мер профилактики с целью сохранения здоровья медицинского персонала и снижения заболеваемости. В этой связи диссертационная работа Ежелевой Марины Игоревны, несомненно, является актуальной.

Диссертантом использованы методы исследования, адекватные поставленным задачам. Проведен тщательный статистический анализ данных с привлечением необходимого спектра методов.

В представленной работе первоочередное внимание уделено оценке и анализу условий труда медицинских работников наиболее многочисленных профессиональных групп. Обоснованно показано, что условия труда большинства групп медицинских работников являются вредными и соответствует классам 3.1-3.3. Полагаю, что оценка этих условий как «опасных» по уровню шума (с. 9 автореферата) дана ошибочно, так как опасными принято считать условия труда 4 класса.

Автором уточнены современные уровни заболеваемости с временной утратой трудоспособности и особенности ее структуры у врачей и медицинских сестер поликлинического, терапевтического, хирургического, химиотерапевтического и рентгенологического профиля.

Впервые разработана нейросетевая модель прогнозирования индивидуального риска длительности заболеваемости с временной утратой трудоспособности у врачей и медицинских сестер разных профессиональных групп, что является важным этапом в определении круга превентивных мер.

Предложена система мер профилактики заболеваемости с временной утратой трудоспособности медицинских работников для конкретных рабочих мест с учетом уровней и характера вредных производственных факторов, о чем упоминается в автореферате, но сами меры профилактики не расписаны. Вероятно, что они детально изложены в тексте диссертации.

Указанные замечания не умаляют достоинств работы, которая имеет большое практическое значение для совершенствования деятельности учреждений здравоохранения, снижения заболеваемости и улучшения здоровья медицинских работников.

Основные результаты исследования довольно полно опубликованы; из 12 публикаций 7 – в рецензируемых изданиях.

На основании изложенного считаю, что диссертация Ежелевой Марины Игоревны является самостоятельным завершенным исследованием, в котором представлены научно обоснованные теоретические и практические результаты, совокупность которых способствует более успешному решению проблемы оздоровления условий труда медицинских работников и снижения уровня заболеваемости с временной утратой трудоспособности.

Диссертационная работа отвечает требованиям пункта 2.2. Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Даю согласие на обработку персональных данных.

Доцент кафедры гигиены
ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России,
кандидат медицинских наук

Гудина

Гудина М.В.

634050, Россия, г. Томск, Московский тракт, 2
Тел.: 901-101 (доб. 1705)

